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Clujkolozsval- 0 

ik hát az 

ly hinisztere minden bizonnyal áruló, 
mint ezt a fracia nacionalista la- 
ok jelntik. Ez a Briand pbitó- 

1 ra" való ember, mert elősegiti 
Anschlusst, Németország és 

usztria csatlakozását az osztrák 

émet vámunió értelmezésével és 
6 a Briand most Franciaország 

fe nöki székébe akar ülni, ahelyett, 
ogy állambiróság elé állitanák és 

- rtönbe vetnék nemzetellenes 
fu- agatartásáért. 

A francia nacionalista önhittség 
u, emmiben sem különbözik a szom- 
k éd népek nacionalizmusától. Ma- 

mngyülölete ugyanolyan ostoba és 

orlátolt, mint a Hittlerék nacio- 
alizmusa és ép annyira káros a 
épek fejlődése szempontjából, 

int mindenütt, ahol elhatálmoso- 

ott ez a honfiui keserüség vala- 
ilyen „izmus" fogalmazásában. 
Ezek az izmusok csak arra jók, 

ogy gyülöletet szitsanak a népek 
özött, hogy a nemzetek közötti 
egértést elgáncsolják. 

A nemzeti kulturák fejlődését 

agyobb sikerrel munkálhatnók, 
a más népek kulturájával gyara- 
odva, minden erőnket a közös 

ulturális érdekek szolgálatába ál- 
thatnók. A nacionalisták éppen 
zért mindenütt ellenségei a de- 

okratikus törekvéseknek és igy 
rthető, hogy Briand is ahhoz a 
agy megtiszteléshez jutott, hogy 
ta francia nacionalisták áruló- 
ak deklarálták. 
Nálunk ebben a nacionalista 

ugfokozatban nem lehet eddig 
lutni. Nálunk lehet valaki bolse- 
ista, zsidó, irredenta, panamista, 

agy gyengébb esetben magyarofil, 
eáruló nem igen lehet, mert ez a 
imbusz francia monopolium. ami- 
la Dreyfuss kapitány azt a francia 
mténelembe beiktatta. 

De hogy közelebb maradjunk 
7zunk küszöbéhez, a magunk szó- 
mesében is találunk illusztris sza- 
Mat, hogy néhányat emlitsünk; 
Mmanofil, bolsevista, nemzetgyalá- 
4 konkolyhintő, stb. stb.. A ma- 

nacionalisták észrevehetően 
cia orientációt követnek a gya- 

ufodás müvészetében, ha a ma- 
demokráciát kell beszennyez- 

N- 

at, 

a 

hnacionalisták 
en rálogatósak és 
n ep meg bennünket egyes na- 
ulisták piszkolódása. A hinlé- 

lazaszeretete nagy szeretet 
ska aza felé, de nagyon messze 
á hagyar nép politikai és gaz- 

6l érdekeitől. 
ségé Tszágos Magyar Párt veze- 
itk többsége nacionalista 
Én ogkból áll és, aki ebből a 
Memü egyénileg kifogástalan 
var n politikailag válik a ma- 
ert előtt megbizhatatlanná, 
ee népek felé nem keresi 
njá ést és közeledést és ezál- 
Nem ,„népét is alá értékeli. 
o yőzzük eléggé hangoztat- 
0 sürgösen változtatni kell 

"ágos Magyar Párt program- 

eszközeikben 
éppen ezért 

al 

szám. 

ján az iparosok, kereskedők, intel- 
lektuellek és földmivesek érdekei 
szerint és keresni kell egy olyan 

megoldást, amely a kulturális ér- 
dekeken felül, az ország egész né- 
pének gazdasági érdekeit mozditsa 
elő. 

De a pártprogram ilyen méretü 
demokratizálása az Országos Ma- 
gyar Párt mai garniturájával el- 
képzelhetetlen. 

A magyar nép érdekében tehát a 
mai vezetőségnek teljesen félre kell 

sok kapják 
kal kezdeii. 

(Bukarest.) A kormány pak- 
tumtárgyalásai megzavarták a pár- 
tok belső életét és az összes pártok- 
ban nagy elkeseredés és tájékozat- 
lanság uralkodik. Még azonban a 
pártokban is ilyen a helyzet, ame- 
lyek megegyezést kötöttek a kor- 
mánnyal. A jelölések körüli viták 
tovább folynak és a jobb helyek- 

lért való tülekedés még az utolsó 
pillanatban is felborithatja a már 
megkötött választási egyezményt. 

Lupu végleg szakitott a kor- 
ménnyal ; 

Lupu doktor, aki kartelltárgya- 
lásokat folytatott a kormánnyal a 

tárgyalásokat véglelg megszakitot- 
ita. Tegnap még az volt a helyzet, 
1 hogy Lupu megelégszik kisebb szá- 
mu mandátummal és kárpótlássul 
miniszteri tárcát kap, azonban ugy- 
játszik az egység ismét fel- 
borult Lupu farkasétvágya miatt 
és igy Lupu a kamatellenes liga 
jelszavait fogja felhasználni agitá- 
ciós eszköz gyanánt. 

Bratianu György ujabb pak- 
tumkisérletei 

Bratianu György, aki megszaki- 
totta paktumtárgyalásait, ujabb 
paktumtárgyalásokat kezdett. 
Ugyanis Valjean és Istrate Nitescu, 
pártjának legmarkánsabb vezetői 
kilépéssel fenyegették meg, ha nem 
köt paktumot. Bratianu György 
tegnap este audencián jelent meg 
a királynál, majd Jorgával tár- 
gyalt, miután azt remélte, hogy 
Lupu visszalépése folytán most 
több mandátumot bir szerezni. 
Bratianu György azonban most 
sem fog paktumot kötni, mert a 
Lupu visszalépésével felszabadult 
mandátumokat a liberálispárt 
kapja meg. 

A kormány tárgyal a kisebb- 
ségekkel 

Munteanu Rámnice alminiszter 
tegnap Brandschsal az oroszok bul- 

gárok és ukránok képviselőivel 
tárgyalt a paktum ügyében. A tár- 
gyalások előreláthatólag ma ered- 
ményesen folynak le. 

Uj államtitkárok és jogsze- 
rinti szenátorok 

Cristu Simionescut pénzögyi ál- 
lamtitkárrá nevezték ki. Soneriu 
pénzügyi államtitkárt a belügymi- 
nisztériumba tették át és őt bizák 
meg a választás adminisztrativ le- 
vezetésével. 
A semmitőszék elismerte Vasile 

Coltescu panama 

vonulni, hogy helyet adjon olyan 
magyar embereknek, akik a nép 
sorsának intézésére hivatottabbak 
és rátermettebbek. 
Minket ezen elvek propagálásá- 

nál nem vezetnek személyi érde- 
kek, de azt szeretnők, ha a magyar 
nép egysége, valóban a nép egy- 
sége volna, nem pedig egy zárt 
osztályé, mely olyan hagyomá- 
nyokat vall, amilyenekkel szem- 
ben a magyar demokrácia életha- 
lálharcot viv. Inkább jogot, ke- 
nyeret, békés otthont teremtsenek 

Uj erdélyi párt alakult Bukarestben 
fupu visszalépésével felszabadult mandáltlumokai a liberáli- 

meg. Braftianu György ujabb pakfumiárgyaláso- 
Gica Kalügyminiszfer megmarad a kormányban 

Sasu, Stefan Ioan és Botez liberá- 
lis képviselők jogszerinti szenátor- 
ságot, mert 10 cikluson át megsza- 
kitás nélkül képviselők voltak. 

Ghica külügyminiszte: nem 
lép ki a kormányból 

A miniszterelnökség hivatalosan 
cáfolja azokat a hireket, melyek 
szerint Ghica külügyminiszter ki- 
lépne a kormányból az ismeretes 
német-román konfliktus miatt. A 
német delegációt időközben kibé- 
kitették és a napokban megkezdőd- 
nek Bukarestben a német-román 
tárgyalások. lémáit. 

OLITIKAI NAPIHAE 
és kiadókivatal : 

, 

a népnek, mint a nép nevében 
szinekurákat a vezéreknek, ez a mi 
becsületes meggyőződésünk a mai 
magyar problémákkal kapcsolat- 
ban. 

És hiába kiáltják a francia na- 
cionalisták Briand felé, hogy áruló, 
a francia nemzet megértése igazol- 
ja Briandot. Éppen igy hiába köp- 
ködnek a mi nacionalistáink a de- 
mokratikus átalakulás hirdetői fe- 
lé, mert a demokrácia diadalmas 
előretörése előbb-utóbb lehenge- 
reli őket. (Wojt.) 

Az Országos Zsidópárt küldött- 
ség dr. Fischer Tivadar vezetésé- 
vel felkereste Argetoianu belügy- 
minisztert és kartellt ajánlott fel a 
kormánynak a választásra. Argeto- 
ijanu azzal utasitotta vissza az aján- 
latot, hogy már megegyezett Fil- 
dermannal az UER elnökével. 

Uj erdélyi párt alakult 
Bukarestben tegnap „Ardealul 

Nou" név alatt uj politikaipárt 
alakult. Az uj párt vezetői Buka- 
restben élő fiatal erdélyi politiku- 
sok, akik uj politikai elvekkel 
akarják megoldani Erdély prob- 

seas 

Sztrájkba lépett budapesti Ganz 
vállalat ötezer munkása 

Egy munkás elbocsájtása miatt tört ki a konfliktus 
(Budapest.) A Ganz-vállalat 

és munkásai között konfliktus tört 
ki. A cég villamossági-, vaggon- és 
hajógyárában abahagyatta a mun- 
kát. A munkabeszüntetés 5000 
munkást érint. A konfliktus a Be- 
deau racionalizálási rendszer mi- 
att éleződött ki a vaggongyár egyik 
mühelyében, ahol Bognár József 
lakatos munkateljesitménye több 
napon át állandóan a meghatáro- 
zott munkamennyiség alatt maradt. 
Emiatt a gyárvezetőség a lakatost 

......... 

elbocsájtotta. Bognár rábirta a mü- 
hely 80 munkását, hogy vállalja- 
nak vele szolidaritást s a többi üze- 
mekben is agitáltak hasonló szel- 
lemben. Emiatt történt az üzem le- 
állitása. Mimdhárom gyárból rend- 
ben távoztak a munkások. A kivo- 
nultatott karhatalomnak nem aka 
nultatott karhatalomnak nem 
akadt dolga. Ma megindulnak a 
tárgyalások a konfliktus elsimitá- 
sa érdekében. 

Amerikának adiía el a szovpjef 
miikincseif 

(Beriln.) A volt orosz főváros 
Eremitage-muzeumának falairól 
ujabb Beticelli, Rembrandt és Van 

A kolozsvári vasufi panama 

szovjet eladott. 

Dyek-képek vándorolnak át az 
Egyesült Államokba, amelyeket a 

ügye ujból biróság elé kerül 
(Nagyvárad.) Az itélőtábla 

tegnap kezdte el tárgyalni a Taar- 
ügyét, amelyet 

ezelőtt öt évvel a „Mai Világ" lep- 
lezett le. Coltescu, a kolozsvári ke- 
rületi vasutigazgatóság főtisztvise- 
lője volt és a személyzetiosztály 
ügyeit intézte. Egyetien vasutas 
sem léphetett elő, amig Taar Já- 
nos fékező utján meg nem vesz- 
tegette Coltescut. Taar János Ame- 
rikába szökött és a nagybefolyásu 
Coltescu kijárta azt, hogy a kolozs- 
vári törvényszékről, ahol az eré- 

lyességéről ismert dr. Dunca Ger- 
gely tanácselnök és vizsgálóbiró 
vezette az eljárást ellene, az ügyet 
a brassói törvényszékhez tegyék 
át. A brassói törvényszék Coltescu 
ellen beszüntette az eljárást egy 
amnesztia rendeletet alkalmazva, 
Az ügyész semmiségi panasszal élt 
ez ellen és igy az ügy a bukaresti 
semmitőszék döntése folytán a 
nagyváradi itéllőtáblához került, 
amely ujra tárgyalja a panama- 
ügyeket.



Nyugdijas yyülés 
lesz vasárnap a ko- 
lozsvári megyebá- 

zán 
(Kolozsvár.) Vasárnap dél- 

előtt 10 órakor a vasuti nyugdija- 
sok egyesülete a vármegyeház 
nagytermében gyülést tart. A gyü- 
lés tárgysorozatában főként a nyug 
dijak fizetése szerepel, s igy a va- 
suti nyugdijasokon kivül a többi 
állami nyugdijasok is érdekelve 
vannak a gyülésen. Eppen ezért 
Pap Valér az erdélyi és bánsági va- 
suti nyugdijasok szövetségének el- 
nöke az érdekelt vasuti nyugdija- 
sokon kivül most még az összes ál- 
lami nyugdijasokat ezuton is meg- 
hivja a gyülésre, mert ez alkalom- 
mal akarják megalakitani az or- 
szágos nyugdijas szövetséget. 

Az Ifjusági Keresztény Egyesü- 
let folyó hó 10-én, vasárnap dél- 
után 6 órakor vallásos ünnepélyt 
rendez a Farkas-uccai református 
templomban. Perselyes adományo- 
kat a szegénysorsu főiskolai hall- 
gatók segélyezésére forditjuk. 

Tekesport- A Törekvés-Mata- 
dor tekéző társaságok barátságos 
mérkőzésén a Törekvés 6 ponttal 
nyerte a versenyt. Ez alkalommal 
meleg házi ünneplésben volt része 
a két csapatnak. Turós András, a 
Törekvés diszelnöke, egy remekbe 
vart klub-zászlót adományozott a 
csapatának. E házi ünnepélyen a 
Matadorok elnöke a tekéző sport 
nevében köszönetet mondott Grim 
Kálmánnak, az ismert sportférfiu- 

nak, aki Kolozsvár első football- 

bajnoka volt és jelenleg a Törek- 
vés agilis elnöke, hogy a sport ér- 
dekében ma is hatalmas munkát 
fejt ki. A Matador-Törekvés re- 
vansot nagy érdeklődés előzi meg. 

Az UGIR közgyülése. A gyáripa- 
rosok szövetségének kolozsvári ke- 
rülete vasárnap délelőtt tartja a 
kerskedelmi iparkamara helyisé- 
ben évi rendes közgyülését. Az 
UGIR a közgyülés keretében a spe- 
ciális nagyipari kérdéseken kivül 
az általános gazdasági helyzettel is 
foglalkozik. 

Kiránduló járatokat látesitettek 
a kolozsvári autóbuszok. A kolozs- 
vári autóbuszok május 10-én több 
irányban fognak indulni, hogy a 
vidéki látványosságokat megnézni 
akaró közönséget és a kirándulni 
akarókat elszállithassák. Igy fél 2 
órakor a zsuki lóversenyekre indi- 
tanak kocsikat. Részvételi dij sze- 
mélyenkint 40 lej, indulás a főtéri 
(P. Unirii) Mátyás-templomtól. 
Ugyarcsak május 10-én kora reg- 
geltől késő estig fognak járni a ko- 
csik a Bükki erdő felé is. Ezeknek 
a kocsiknak kindulása a Román 
Operától lesz. Szállitási dij kifelé 
utazásnál 20 lej, mig visszafelé 15 
lej. Végül ugyancsak állandó jára- 
tok lesznek Kardosfalvára is. Ezek 
a kocsik a vasutállomás előtti tér- 
ről indulnak és a viteldij szemé- 
lyenként 10 lej lesz. Visszautazás 
ugyanannyi. 

s 

Hirdessen a Mai Világban 

A lumpok bálja 
A szezon legsikerültebb vigjátéka 

Fősz.: Fritz Kampers, Ambrus 
Írén, Harry Frank. 

Duna keringője 
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Müűsor előtt: Johann Strauss: Kék 

vVasárnap d. e. 11 órakor matiné. 

a király is egielenik a 
holnapi bulgár-román mér- 

közésen 
A bolgár-román válogatott foot- 

ballmérkőzést vasárnap tartják 
meg Bukarestben és a mérkőzésen 
Őfelsége II. Károly király is meg- 
jelenik. A román válogatott a kö- 
vetkező összeálitásban szerepel- 

Szatmáry, Russeu, Albu, Robe, 
Steinbach, Muresan, Stanciu, Sepi, 
Bodola, Glanzmann és Kocsis. A 
vasárnapi mérkőzésen a két ország 
válogatott csapatai hatodszor fog- 
nak találkozni egymással. 

Elöregedeff nevelőnöknek ir- 
nak azokakik az Ansc6lussel- 
lenirnak, - mondoíffa Bernard 
S6am a londoni ujságiróknak 
(London.) Az angol fővárosba 

visszatért Bernard Shaw az ujság- 
iróegyesület reggelijén beszédet in- 
tézett az egybegyültekhez, mely- 
ben figyelmeztette a sajtó embereit, 
hogy igyekezzenek együtthaladni 
az idő haladásával. Hibául rotta 
fel az ujságiróknak, hogy a német- 
osztrák vámegyezmény és gazdasá- 
gi egyesülés ellen irnak, mintha ol- 
vasóközönségük kizárólag multba 

sülyedt, álmos városkákban élő 
elöregedett nevelőnőkből regrutá- 
lodnék. Shaw hangoztatta, hogy az 
angol olvasók már látják, hogy Né- 
metország és Ausztria egyesülése 
szükségszerü elkövetkezés és ha a 
publicisták továbbra is hagyják 
maguk felett az időt nyom nélkül 
elsuhanni, a sajtó el fogja veszteni 
közvéleményt irányitó hatalmát. 

Bacillus fenyészeret léresifett 
a város a Gépész-uccában 

(Kolozsvár.) Hogy Kolozs- 

vannak hanyagolva, 

az közismert tény, azonban min- 

den fogalmat felülmul az a piszok, 

amely a Kővári-telep egyes uccái- 

ban van. A Gépész uccában még 

most is ott éktelenkednek az ősszel 
egybehordott sárkupacok, amelyek 

nem csak kellemetlen kellemtlen 

nyujtanak, de forgalmi 

vár uccái el 

látványt 

akadályi is képeznek. A nemrési- 

jben megnyilt Lácátus ucca szenny- 

vize álandóan az ucca közepén fo- 

lyik a csatornázás hiánya miatt és 

elválasztja a szomszédos Gépész 

uccát, ahol büzös, piszkos pocso- 

lyát képez, amely mindenféle be- 

tegségcsirának kiváló melegágya. 

A város köztisztasági hivatala, ha 

kevés jóakaratot mutatna, könnyü- 

szerrel segithetne ezeken az ano- 

maliákon. 

A kelezsvári Magyar Párt intézőbie 
zoftsaga megfogadta a Mai Világ 
tanácsát „Szükebb bizottság" helyett tizenkéttagu bizottság 

ejtl meg a jelöléseket 

(Kolozsvár.) Előző számá- 
ban arra hivta fel a „Mai Világ' a 
kolozsvári Magyar Párt intézőbi- 
zottságának figyelmét, hogy a vá- 
lasztási terrorklikk, -miképen ezt 
a községi választásokon tette, - 
ismét puccsra készül és arra nem 
való egyéneket akar jelölni kép- 
viselőnek. A „Mai Világ" figyel- 
meztetésének meg volt a hatása, 
mert az intézőbizottság tagjai nagy 
számban jelentek meg az értekez- 
leten és az első puccskisérletet 
megakadályozták. 

Paál Árpád tagozati elnök 
egy szükebb bizottságra akar- 
ta bizni a jelölést, azonban az 
intézőbizottság figyelmeztetett 
tagjai ezt a javaslatot elvetet- 

ték. 
Az intézőbizottság ülésén az önál- 
lő lista mellett foglaltak állást és 
Olajos Domokos hirlapiró azt kö- 
vetelte, hogy csak 

olyan egyének jöhessenek szá- 
mitásba a jelülésnél: akik tel- 

Erdélyben elsőnek bennde 
zett beszélő filmszinház EDITON 

jesen birják a román nyelvet 
és munkabiró aktiv tagjai a 

magyar társadalomnak. 

A jelölések ügyében a döntést má- 
ra halasztották. A jelöléseket a 
eszükebbkörü bizottság" helyett 

egy tizenkét tagu vegyes bizottság- 
ra bizták, mikor 3 intellektuel, 3 

iparos, 3 kereskedő és 3 földész 

a tagjai. Ez a bizottság ma este te- 

szi meg a jelentését. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAA 
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SZIMHÁz 
A legolcsóbb hangos 

mozi kétségtelenül a Szinkör a ni 
gó amelynek hatalmas be, 
képessége lehetővé teszi, oe 
legnagyobb hangosfilm u jdon , 
kat is 10 és 20 lejes helya et 
hozza ki. A délutáni 3, 5 és 7 én 
előadásokon a karzati jegy 101 
a földszinti jegy 20 lejbe kerül,, 1 
esti kilencórás előadások hel 
10, 20 és 30 lej. 

Szombaton 3, 5, 7 órakor 10 és 20 1gj 

helyárakkal: BOLDOG NAP 
( 20 filmsztár, 50 gyönyörü 

100 néger táncos az uszó szin 

házban. Rengetg ének, tánc, 29 

mesébe illő kiállitás. Legujd 

Fox-hiradó. Este 9 órakor. B0 

DOG NAPOK. 10, 20, 30, li 
helyárakkal. 

)ár 

Vasárnap d. u. 3, 5, 7 órakor 10 és 

lejes helyárakkal: BOLDOGN 

POK. (20 filmsztár, 50 gyönyi 

görl és 100 néger táncos az u 

szinházban. Rengeteg ének, tár 
zene, mesébe illő kiállitás.) Le 
ujabb Fox-hiradó. Este 9 óraky 
BOLDOC NAPOK. 10, 20, 
lejes helyárakkal. 

Levágta három ujját a favág 
közben - 1 havi fogház. A kolo1 
vári hadbiróság tárgyalta Iones 
Dimitru vasuti ezredbeli közlegé 
ügyét. Ionescu Dimitru favág 
közben 3 uját levágta. Ő azt áll 
totta, hogy véletlen szerencsétlel 
ség történt, a hadbiróság ügyés 
szerint az öncsonkitás volt, ho 
a katonai szolgálat alól meneki 
jön. A hadbiróság rövid tanácsi 
jás után az ügyész álláspontja mi 
lé éllati és lonescu Dumirut i 
csonkitásért egy havi fogházra i!i 

l 

Olcsótüzifa termeló 
árban 

A REGNA S. A. termeléseből 

I-a száraz bükk- 

hasáb apritva 100 kg. 681 
II-a száraz bükk- 
hasáb apritva 100 kg. 601 

I-a száraz bükk- 
hasáb ölenként 100 

Fenti egységárak a vevő lakásá 

szállitva értendők. 

Megrendelési iroda: 

Betegh Ernő ftakereskedő, él 

étterem és 
kerthelyi- 

katonazene 

Magya 
; enuzal szembel 

Napkzhen állaido Havi abona étlap szerint... Lei 1700 

Havi abonoma menü szerint.. Lei 190 1500 

Kitünő román, 
kedvenc énekes primása, 

V
 A
A
A
A
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A
A
 

1 hangos 1 néma film 

I. Sirni és dalolni. 10 felv. 

Fősz: Al Jolson, 

wey Lee.) 
II. Rémület. 8 felv. dráma 
Edgar Wallace regénye után 

Fősz: May Mc. Avoy 

dráma 
Sonny Boy (Da- 

Napi abonoma étlap szerint Lei 800 - Zona villásreggeli 3 del. sörrel Lei 
magyar és francia konyha. 

Halász Majesi zemekarával versenyi 
KkKombinált Jazzal 

vvvyvyevvvvvvvvvvvvvvvvvvevvveveerer77 

vár 
Május 9-től kezdve Kolo1 

SELECT MoZe0 CARMEN mozas 
zgzazen 

2 szenz. 19 felv. 

I. Álarcos lovag 
9 felv. kalandor dráma 

Fősz: Don Douglas 
II. Veszélyben a tengerész 

10 felv. szentimentális dráma 
Fősz: Jackie Coogan, Lars Hanson 

Fősz.: 

Premier! 

Evelyn Holt első hangosfilmi 

Házasság vására 
: fari0! 

Walter Rilla, Oscar 

E filmben Erie Blugson é 

Er 
(L 
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Vég 



Cluj-Kolozsvár, május 10. 

talanul felvett mil- 
jjókat a Cfr- igaz- 
gatóságától 

(Bukarest.) A közlekedésügyi 
jinisztériumban ujabb felhivást 
mézett több autonom intézet igaz- 
mtótanácsi tagjaihoz, hogy az ál- 
Éluk jogtalanul felvett u. n. zse- 
fonmdijakat, több mint ötmillió lejt, 
téritsék vissza az állam pénztárába. 

A Paramount filmhez 
szerződött May Wong 
(London.) A Paramount film- 

gyár heti 1500 dollár fizetéssel öt 
fElmre szerződtette Anna May 
Wong kinai származásu filmsztárt. 

Emelkedik a buzaár 
(London.) A chicagói és win- 

nipegi tőzsdéken tegnap buza-ár- 
emelkedések voltak. A tőzsdéket a 
kedvezőtlen időjárás és a fagy 
okozta károkról érkezett hirek be- 
folyásolták. 

orvosnő 
(London.) Clisby Harriett dr., 

a világ legöregebb orvosnője, aki 
két nappal ezelőtt ülte meg száza- 
dik születésnapját, meghalt. Az or- 
vosnő Amerikában szerzett diplo- 
mát 34 éves korában, mert akko- 
riban nőket nem vettek fel euró- 
pai egyetemekre. 

Közel kétszázmillió 
dollárt költött pálinkára 

tavaly Kana- 
da népe 

(London.) Ottawaból jelentik, 
hogy a most közreadott statisztikai 

imutatások szerint az elmult év- 
ben 1983 millió 620 ezer 674 dollárt 
költött a lakósság szeszesitalokra. 
Minden lakósra évi 40 dolláros 
szeszfogyasztás jut. 

Vége a detektivfilmek 
vonzóerejének 

London.) A Daily Express 
teikke szerint Amerikában a detek- 
tvfilmek most már teljesen elvesz- 
tették vonzóerejüket. A filmválla- 
htok és filmkölcsönzők egyesületé- 
nek vezetősége is teljes rendszer- 
változást igér be detektivfilmek 
nélkül, 

Kitünő eredményel vég- ződtek az oceánrepülő 
Do. X. próbautjai 

k ondon.) Lisszabonon át je- 
ik a portugál-guineai Bolamá- 
ó, hogy a Do. X. óriásrepülőögép 
ennszülött lakósság ujjongása 
" lette végzi probautjait a gyar- 
felt felett. A gép egyébként már 
vike az oceánrepülő uthoz 
tok éges benzint és egyéb anya- 
uats most már csak a kedvező 
" lárásjelentéseket várja be, hogy 
Mó vágjon az oceánnak, mert a 
nuatak igen jó eredménnyel zá- 
Mimáb, a gép motorjai a trópikus 
eel is tökéletesen beváltak. 

ismét kérik a jog- 

Geo Londonnak, a világhirü 

. (Bukarest.) Geo London, a 
párisi Le Jornal cimü lap Bu- 
karestben tartózkodó munkatársa 
tegnap kihallgatáson jelent meg 
Károly királynál. Az uralkodó ki- 
jelentette a francia ujságiró előtt, 
hogy igen érzékenyen érintette, 
hogy a francia sajtó olyan bizal- 
matlan hangon irt a romániai po- 
litikai eseményekről és azt üzeni 
francia barátainak, hogy minden 
kombinációk tévedések és nyilván 

Szemrehányást tett a fra 
Orfelsége 1I. Károly 

francia sajtó bizal 

MAI vinxao 3 

ncia sajtónak 
riporternek mondotta a király, hogy fájdalmasan matlan hangon irt a romániai p 

Romániában diktaturáról 
ielentette ki az ur 

akarattal történt tévedések. Romá- 
niában diktaturáról szó sem lehet. 
Parlamentárizmus és alkotmányos- 
ság van a jelenben és lesz a jövő- 
ben is. 
Az ujságiró ezután az orsovai 

királytalálkozás iránt érdeklődött, 
mire a király azt felelte, hogy ez 
nem volt politikai, hanem csak ba- 
ráti találkozás. 
- Esetleg családi? - kérdezte 

Geo London. 

olitikai eseményekről 

szó sem 
alkodo 

r. 

király 
érintette, hogy a 

lehet, - 

Nem, nem, ismétlem, csupán 
baráti - felelte Őfelsége. - Sán- dor királlyal azelőtt is jóbarátok 
voltunk, mielőtt sógorokká let- 
lünk. 

A király végül hangsulyozta, hogy Románia hü barátja szövet- 
ségeseinek és ama államoknak is, amelyekkel nem kötik össze szö- 
vetségi szerződések. 

szertint a 

Meghalt a legöregebb 

(London) Madridi jelentés 
toledoi biborosérsek 

intézett a spanyol 
melyben azt hirdeti, 

pásztorlevelet 
papsághoz, 
hogy az egyháznak és a hivőknek 
első kötelességük a rendért és bé- 
kéért munkálkodni s ezért össze 
kell fogni a kormányhatóságokkal, 
akiktől azonban elvárják, hogy a 

eevsee 

A köziársasági kormán ymellé 
állofi a spanx0o1 biborosérsek 

lelkiismereti szabadságot és az egy- 
ház jogait tiszteletben tartják. A 
spanyol primás hangoztatja, hogy 
a választásokon a hivőknek nem 
azt kell nézniök, ki a monarkista, 
ki a republikánus, hanem azt, 
hogy kik megbizhatóbb védelme- 
zői az egyháznak. 

rendőör 
(London.) Newyorkban a fel- 

hőkarcoló-negyedben a rendőrség 
250 embere gázbombákkal és gép- 
fegyverekkel harcolt két bandita 
ellen, akik egyik felhőkarcoló leg- 
magasabb emeletén laktak s akiket 
el akartak fogni. A banditák szin- 
tén fegyveresen védekeztek s csak 
akkor adták meg magukat, amikor 

Gázbombákkal, 
rekkel Garcolf 250 nem-yorki 

kéf bandifta ellen 

gépfegyve- 

a rendőrségnek sikerült a lakást 
gázzal teljesen elárasztania. A ban- 
diták egyike sértetlenül került a 
rendőrök kezére, a másik sérülései 
sem sulyosak. A banditák lakásá- 
ban egy fiatal leányt is találtak, 
akit gáztól elbódulva, eszméletle- 
nül huztak ki egyik ágy alól. 

A napokban párját ritkitó nő- 
rablás történt Alsókocsó község- 
ben. Egy odavaló özvegy uriasz- 
szony, aki bevásárlás céljából há- 
rom napja Nagyváradra távozott, 
mikor hazaérkezett, kuriája szo- 
báiban nagy rendetlenséget talált 
és a szoba padlóján egy levelet, 
amelyen kusza irással az állt: „El- 
raboltak. Zsófia." Zsófia ugyanis 
az özvegy uriasszony elvált leánya 
volt. Az urinő nem hagyta annyiba 
a dolgot és rövidesen kinyomozta, 
hogy a nőrablás autóval történt és 
a szöktető Várad felé vette az ut- 
ját. Ez alapon elindulva aztán vi- 
lágosság derült a titokzatos asz- 
szonyrablásra és kiderült, hogy a 
férj egy mulatós éjszakát követő 
reggelen rábeszélte két barátját, 
hogy segitsenek „elhozni" az alsó- 
kocsói kuriáról elvált nejét, akit 
még mindig szeret. 
Az özvegy urinő detektivekkel 

állitott be a modern rablólovag- 
hoz, aki méltatlankodva fogadta a 
hatósági embereket s kijelentette, 
hogy az asszonyszöktetési históriá- 

Elrabolta saját feleségét és 
auton szöktette meg bará- 

tai segitségével 
seemes 

hoz senkinek semmi köze. 
A nyomozó hatóságok azonban 

nem hederitettek a férj tiltakozásá- 
ra és magukkal vitték az elrabolt 
asszonykát. A férj ellen inditandó 
eljárás a fiatal asszonyka kérésére 
elmaradt. 

Óra király? 

esenesee 

Vita lesz a leszerelési 
konferencia elnöksége 

körül 
(London.) Élénk vita várható Genfben a leszerelési világkonfe- 
rencia elnökének személye körül. 
Nincs kizárva, hogy holland, vagy skandináviai delegátus lesz az el- 
nök. 

Ujabb aranymezőketfe- 
deztek fel Ausztráliá- 

ban 
(London.) A keletausztráliai 

Kalgorlietól északra 90 mértféld- 
nyire uj gazdag aranytelepeket fe- 
deztek fel. A lelőhely megtalálásá- 
nak érdeme egy aranyásóé, aki 
egy reggelen több mint 600 uncia 
aranyat talált a lelőhelyen. 

Hétszáz ház porráégett 
(London.) Tokióból jelentik a 

Timesnek: Yamamacha japán für- 
dőhely tüzvészben elpusztult. A 
leégett házak száma megközeliti a 
hétszázat. A kár mintegy husz 
millió dollár. 

Kedvezőtlenül fogad- 
ták Bécsben a „skót vá- 
logatott" összeállitását 
(London.) A skót footballszö- 

vetség a Celtic, Glasgow és Rangers 
klubok játékosaiból álló kombinál- 
tat készül Középeurópába küldeni. 
Bécsben kedvezőtlenül fogadták a 
skót „válogatott" összeállitásáról 
szóló hireket, mert ebből most már 
nyilvánvaló, hogy nem legerősebb 
csapatukkal akarnak szerepelni 
Középeurópában. 

Kolozsvári Mentők 
12. osztályu készpénzsorsjátéka! 
amamanoosoo altazksamamanm 
Első osztály huzása 1931 JULIUUS 5.-ÉN a kolozsvári városházán. Nyeremények kifizetését az Albina Bank garantálja. - Főnyeremény 1 millió lej. Össznyeremények végösszege 4 millió lej. 

Minden sorsjegy 12 osztályon keresztül játszik. 
Sorsjegyek ára: egész sorsjegy 100 lej, fél sorsjegy 50 lej. Postai rendelések: egész sorsjegynél 117 lej, 

ellenében vagy utánvéttel rendelhetők a Központi Sorsjegyirodában, Cluj, Str. 
Memorandului (volt Unió-ucca) No 16. 

fél sorsjegynél 67 lej beküldése 

tiülésübban és Jól szllátyi sándor test uszü Mruii ui 30 
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Megnyilt 

Cluj-Kolozsvár, május 10. 

Nagy Józset nyári kerthelyisége 
Kossut Cajos ucca 37. Enyedi, Delavary stb. fajborok, Felvinci asztali bor 
literje 22 Lei. Kitünő konyha. UVásárb5elyi fiekken. Naponta frissen csapolt bras. 
sói Czell sör. Cigányzene. 

Ingyen talpalun 
8 nálunk vett cipőt háromhavi ! 

talpgarancia mellett! 
Női és férfi cipőink 

a legelegánsabbak és 

; csóbbak 
legol- 2 

Cluj, C. Reg. Ferdinand 59. 
(Zsidótemplommal szemben.) 

587 390 h 
sült a kaukázusi föld- 
rengés veszteséglistája 
(London.) Konstantinápolyi 

jelentés szerint a transzkaukáziai 
földrengés 51 faluban végzett pusz- 
titásokat. A veszteséglistában 390 
halott és 5875 sebesült szerepel. 

Patkányirtó hetet fen- 
dez Budapest 
(Budapest.) Május 23-29 

között patkányirtás lesz a magyar 

fővárosban. 

A hamis angol bankók 
Ausztriában készültek 
(London.) Bécs, Berlin és Bu- 

dapest rendőrségei hamis ötfontos 
bankjegyek készitői és forgalomba 
hozói után kutatnak. Az eddigi je- 
lek szerint a hamisitványok Ausz- 
triában készültek. 

Ujabb földrengés volt 
Ujzélandban 

(London.) Wellingtonból je- 
lentik, hogy az ujzélandi földren- 
gési területen ujabb erős földlő- 
kések voltak érezhetők. A lakós- 
ság a szabadban tanyázik. 

Megkötik a magyar- 
osztrák kereskedelmi 
szerződést 
(Bécs.) Heinl osztrák kereske- 

delmi miniszter Budapestre érke- 
zett, ahol hétfőig marad. A lapok 
szerint rövidesen megkötik a ma- 
gyar-osztrák kereskedelmi szerző- 
déts a kontingentális rendszer 
alapján. 

1 FLORIDA 
!1 

kert 
u 

maájus8-éneste 
megnyillik 
Esténként: 

Prikulits 
internacionalis jazz 
hangversenyezik. 

Szolid árak! 

Pontos kiszolgálás! 

Ujabb sokmilliós vasuti pa- 
nameát lepleztek le 

mi ár helyett több millióért sajáti- 
tották ki. 
felfüggesztették és 
ellenük a bünügyi vizsgálatot. 

(Bukarest.) Az ipar és ke- 
reskedelmi miniszteriumm megálla- 
pitotta, hogy a Bukarest -Tárgo- 
viste vasutvonal épitésénél a szük- 
séges területet 100 ezer lej forgal- 

Felázadtak a mofor elle 
japán feberberdők 
(London.) Tokióból jelentik, 

hogy a japán kormány engedélyt 
adott egy autóbusztársaságnak ar- 
ra, hogy a Fushiyama szent hegy- 
re rendszeres járatokat inditson. A 
koncessziósok váratlanul ellenfe- 
lekre találtak a hegy lábánál fek- 
vő Suha-shiri-gushi falu lakósai- 
ban, akik évszázadok óta a zarán- 

Az elsikkasztott milliókból 
egy meskerült 

(Bukarest.) Tasca berlini kö- 
vet értesitette az igazságügymi- 
niszteriumot, hogy Papadopol bu- 
karesti vizsgálóbiró, aki a CFR 
munkáspénztáránál történt sik- 
kasztás ügyében Berlinbe utazott 
a nyomozás folytatására, egyik ot- 

.
.
.
.
.
.
 

Xeniajósnő 

öÖtödször 

I 
amelyet az ellenszenvesen fogadott 

ta kártételt. 

Az okult tudományok nagy meste- 
re a kitünő kézjós és grafológus a 

mai naptól kezdve ismét fogad. Kolozsváron még hasonló grafeoló- 
gus nem járt. „Xenia" okultistanő annak köszönheti nagy népszerü- 
ségét, hogy minden kérdezés nélkül, előzőleg mindenkinek 

a mulijáf mondja meg 
igy mindenkinek személyes alkalma van megállapitásai ellenőrzésé- 
re és igy a jövőre szóló jóslásaiba nem kételkedhetünk. Bámulatos 
pontossággal állapitja meg mindenkinek a jellemét és 
nyeit, siessen tehát mindenki, hogy el ne mulassza a kedvező alkal- 
mat, hogy önmagát és a jövőjét megismerje. Az okultistanő Str. Lon- 
drei 31. (Hosszu-ucca 31.) szám alatti lakásán reggel 9 órától 

8-ig személyesen áll a tisztelt közönség rendelkezésére, amig váro- 
sunkban tartózkodik. 

foszíják ki a 

A bünös tisztviselőket 
meginditották 

dokok csomagjainak cipeléséből 
élnek s akiket az autóbusz meg- 
indulása a kenyerüktől fog meg- 
fosztani. Az elkeseredett falusi la- 
kósság össze akarta törni az első 
autóbuszt, de a rendőri karhatalom 

jármü mellé adtak, megakadályoz- 

tani bankban 1 millió lej letétet ta- 
lált, amely összeget Nicolau Ilie, a 

pénztáros' Montevideoba szökött 
helyezett ott el. A vizsgálóbiró a 
pénzt azonnal átutalta a CFR 
Munkáspénztárának s a közeli na- 
pokban visszaérkezik Bukarestbe. 

életkörülmé- 

este 

folva- 
jok és beförők Kiss Arpád 
Deák Ferenc-uccai írafikosí 
(Kolozsvár.) 

vajlás történt tegnap dr. Sencea- 
ucca 1. szám alatti házban, amely- 
nek lakója Kiss Árpád hadirok- 
kant, akinek a Deák Ferenc és a 

Minorita-ucca sarkán trafik bó- 
déja van. 

majd a lakásba vivő 

Ismeretlen tettesek kihasználva 
azt az időt, hogy Kiss Árpád és 
családja reggel fél nyolctól délután 
6 óráig nem tartózkodnak otthon, 

álkulccsal kinyitották a kaput, 
ajtókat és 

minden értékes dolgot elemelve, 
bezárták a felnyitott ajtókat és 
eltávoztak. A kár meghaladja a 12 

ezer lejt. A rendőrség a nyomozás 
bevezetésére helyszini szemlét tar- 
tott és a tetteseket keresi. 

Igen érdekes egyébként az, hogy 
Kissnek 

í már éppen ötödizben gyülik 
meg a baja a zsebmetszőkkel 

és betörőkkel. 

Vakmerő tol- 

! 

Négy évvel ezelőtt, karácsony tá- 
ján, egy éjjel feltörték Kiss Deák 
Ferenc-uccai trafik bódéját, ahon- 
nan akkor körülbelül 10 ezer lej 

értékü trafikot és bélyegeket vittek 
el. Három évvel ezelőtt pedig egyik 
kiskoru fiától 13.500 lejt küldött 
el a pénzügyhöz, hogy kifzettesse 
a vásárolt bélyegek értékét. Akkor 
a fiucskától ismeretlen zsebmetsző 
elemelte azt a nagy összeget. Két 
éve pedig egy tolvaj elemelte észre- 
véltenül a pénzét. Tavaly pedig 
Kisstől lopták el pénztárcáját. 
A rendőrség minden esetben be- 

vezette a nyomozást a tettesek kéz- 
rekeritésére és Debreceni, Szilvesz- 
ter és Fargyian nevü egyének sze- 
mélyében el is fogta a bódé feltö- 
rőjét, illetve a besurranó 
de a zsebmetszőknek teljesen nyo- 
ma veszett. 
A rendőrség az ujabb betörés tet- 

teseinek kézrekeritésére bevezette a 
nyomozást. 

Mélyen leszáilitott árak mellett fest 
vegyileg tisztit NAGY 

Malom-u. 4 

Károly 
utóda 

C. Victoriei 36 

tolvajt, 

1d 

Magyar uszók Bécsben 
(Bécs.) Az egri válogatott uszó. nyes 

kat és vizipolózókat nagy ünnepé. és 1 
lyességgel fogadták az osztrák fő. U 
városban. Bárány uszóbajnok i Ném 
starthoz áll az EVAC mai kezdődő linbi 
versenyén. lép : 

kivü 
[4 ... án 

Az osztrák népszövet. . 
ségi kölcsön ügyét tár- i 

.er érték 

gyalják Genfben keke 
(Genf.) Brocchi elnök május le 

12-re Genfbe összehivta az osztrák ű 
népszövetségi kölcsönt garantáló gen ; 
államok delegátusaiból alakitott iik: 
ellenőrző bizottságot. kél 1 

zásol 
. . , ten! 

Üuneplik a 75 éves sen 
, Hé 

Freud professzort azá 
(Bécs.) A 75 éves Siegmund iti 

Freud professzor születésnapja al- m 
kalmából a világ minden részéből 
kapott üdvözlő táviratokat. 

ri t 

u 

turist 

Révr 
A Vendéglősök Országos Zichi 
Szövetségével létesitett bussz 
megállapodás szerint ea 

sivál 

Inhárz söral - ' sárhna 

gos Sebes 
/ udvar 

dig T 
sokat. 

után 1 

g otthoi 

- . 

lett a férfi ü ; 

ruházkodás- yógy 
ban Dorok 

A férfiszabó munkanélküli- 
eknek munkát adó 

Gyü 

Modern uri 
r Egylet 

szabóságnál Eya 
agye 

Cluj, Piata Umirii 3. I. eml. Maros 
(második lépecsőfeljárat) Az el ka 
alábbi rendkivüli olcsó árak n 1 
a következők: ol 

ű 0 cs 

Egy öltöny komplett férr (ez 
firuha, méret szerint, Sz 
gyapju igen tartós szőö- zamo 

vetből 1806 lejtől 
Egy komplett felölt adásol 

1500 1e3t! 

Egy felöltő készités 700 I el 
Angol és Skot szövetekből készitett Ee 
ruhák is meglepő olcsó áron sze 
rezhetők be, Az érdeklődő urak fi olyó 
gyelmét felhivjuk, hogy a legna- Nyado 
gyobb bizalommal keréssék föl ezel én Dé 
intézményt, mert ott minden igény elyed, 
nek megfelelően, kifogástalanul lesz- tok ei 

nok kiszolgálva. annál is in * 
mert a szabás vezetésére az orszásg zokr 
szerte ismert Katona János szabó érdeke 
szati szakrajz tanár urat kértük el 

aki teljes garanciát vállal a meg 
rendelt ruhákért. 1 . 

Kivaló tisztelettel Wor1 

Katona János - 

Gallérmosásőleil : Sax 
Pőe,



- 

Ciuj-Kolozsvár, május 10. 

HIREK 
1dőjárás. meteorologiai intézet 

idójárásprognozisa szerint gyenge 
gszaknyugati légáramlatokkal vál- 

tozatlan felhős időjárás várható lé- 
nyegtelen hőmérsékletváltozással 
gs nyugaton csapadékhajlammal. 
Ujabb agrárkrizist fog okozni 
émetország uj sertésvámja. Ber- 

Hinből jelentik: Május 10-én életbe 
lép az uj sertésvám, amely kétség- 
kivül érzékenyen fogja érinteni a 
dán és holland mezőgazdaságot. 
Zuhannak a délamerikai érték- 

apirok. Londonból jelentik: Az 
értéktözsdén a délamerikai érté- 
keket tömeges kinálat folytán je- 
lentős árfolyamveszteségek érték. 
Grandi olasz külügyminiszter 

genfi tárgyalásai. Rómából jelen- 
ük: Grandi olasz külügyminiszter 
két nappal a nemzetközi tanácsko- 
zások megkezdése előtt már Genf- 
ten lesz, hogy tárgyalhasson Hen- 
denrsonnal. 

, Hétszázezerrel csökkent Német- 
országban a munkanélküliek szá- 

ma. Berlinből jelentik: A munka- 
nélküliek száma a február-középi 
legnmagasabb mennyiségnél több, 
mint hétszázezerrel kevesebb. 

Turistakirándulások. A KKASE 
turistái vasárnap reggel 5 órakor 
Révre kirándulást rendeznek a 
Zichibarlanghoz. A turisták autó- 
busszal mennek. Költség 150 lej 
személyenkint. Jelentkezni Bloz 
Istvánnál lehet C. Victoriei 58 sz. 
alatt. - A KMSC kerékpárosai va- 
sárnap reggel 5 órakor indulnak 
Sebesvárra az Épitőmunkásotthon 
udvaráról. A KMSC gyalogosai pe- 
dig Testesre rendeznek kirándulá- 
sokat. Indulás: ma, szombat dél- 
után négy órakor az Épitőmunkás- 
otthon udvaráról, visszaérkezés 

vasárnap este. Vendégeket minden 
kirándulásra szivesen látnak. 
Orvosi hir. Dr. Borsai Imre bel- 

gyógyász-orvos rendelőjét Calea 

Dorobantilor 22. I. em alá helyez- 
te át. Rendel 8-10, 3-5. Szegénysor- 
su betegek ingyen rendelés. 

Gyümölcsfavédelmi előadások 
Erdélyben. Az Erdélyi Gazdasági 
Egylet Gyümölcstermelői Szakosz- 
álya Tordán, Bánffyhunyadon, 
Nagyenyeden, Gyulafehérváron a 
larosmegyei Földmives Szövetség- 

fel karöltve Marosvásárhelyen be- 
mutatóval kapcsolatos szőlő és gyü 
mölcsfavédelmi előadásokat ren- 
dez. Hasonló előadásokat rendez a 
Szamosmegyei Gazdasági Egylet 
ése és Szamosujváron. Ezen elő- 
Mások közül a tordai most folyt 
le az érdekelt gazdaközönség nagy 
üdeklődése mellett. Előadásokat 
urtottak dr. Páter Béla ny. gazd. 
ikadémiai igazgató és Töök Bálint 
GE titkár. A következő előadást 
olyó hó 10.-én d. u. lesz Báníffyhu- 
Nyadon, 14.-én Szamosujváron. 15- 
én Désen, A gyulafehérvári, nagy- 
myedi és marosvásárhelyi előadá- 
ok nincsen kitüzve. ideje még 
iokról az EGE értesiteni fogja az 
érdek közönségel egkelt gazdaközönséget. 

Woy, Felelős szerkesztő 
ITICZKY - KELEMEN GYUL 

URANIA 

Szenzációs uj műsor! 

A rejtélyes Dr. Fu. Manchu 
sdkivül érdekes rendőrdráma a 
Főy, oehner világhirü regénye után. 

2: Warner Oland, Jean Arthur 
, Neil Hamilton 

í 1 

MAI V 

fések 
(Berlin.) Posen-Westpreus- 

sen határvidékén ismételten elő- 
fordult, hogy lengyel katonai re- 
pülőgépek áirepültek engedély nél- 

ILAG 
5 ...:.:: 

Némerfország demarsof inféz 
fengyelország5osz a Gaársér- 

micdafí 

kül német területek felett. A biro- 
dalmi kormány ujabb jegyzéket 
fog intézni Lengyelországhoz eb- 
ben az ügyben. 

............. 

Eltünt egy kolozsvári gimnázista 
(Kolozsvár.) Katona József, 

második gimnazista tanuló folyó 
hó 7-én, csütörtökön reggel a gim- 
náziumba távozott szülei házából 
s azóta nyoma veszett. Az iskolá- 
ban nem volt. Ismertetőjelei: tizen- 
két éves, jól fejlett, rövidrenyirt 

1 fekete haj. Ruházata: fehér nad- 
rág, szürke sportsapka, fehér tri- 
kóing, fehér zokni, sárga félcipő. 
Akik valami felvilágositást tudnak 
adni róla. kéretnek a Katona-féle 
sütődébe, C. Victoriei 14. jelent- 
kezni. Telefon: 90. 

............. 

Autókatasztrófa három 
halottal 
(London) Borzalmas kataszt- 

rófa történt a nyugatirországi Gal- 
vay közelében, ahol egy autó az or- 
szágturól a Lough Corrib tóba zu- 

Autócsempészés 
tak egy t 

(Berlin.) A cseh-német hatá- 
ron, Szászországban a német autó- 
klub egyik alkalmazottját ameri- 

hant. A szerencsétlenül járt autó- 
nak három utasa volt, akik vala- 

jnennyien elpusztultak. 

miatt letartóztat- 
isztviselőt 
kai uj gépkocsik Németországba 
történt vámmentes becsempészése 
miatt letartóztatták. 

A lisztárak leszáll itását vám-prémi- 
umokkal akarja mégoldani Német- 

ország 
(Berlin.) A birodalmi állam- 

kincstár a malmoknak május 15 és 
julius 15 között őrlésre importált 
buzamennyisége 20%-a után buza- 
vám cimén szedett 25 márkából 5 

márkát visszatérit. Az e tárgyban 
kiadott rendelet kötelezi a malmo- 
kat arra, hogy a vámvisszatéritést 
a lisztérák leszállitására használják 
fel. 

Hiffler tagadja, 509y emberei 
parancsof kapíiak a gyilkos- 

ságra 
(Berlin.) Az esküdtszék ma 

kezdte meg három nemzeti szociá- 
lista rohamcsapatbeli párttag bün- 
perének tárgyalását, akik kommu- 
nistákat fegyverrel megsebesitet- 
tek. A perben tanuként kihallgat- 
ták Hitlert is, aki azt állitja, hogy 

egegelerereegetereel 

ményt adok! 

MAGYAR 

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

" 

omjalszegi 
Kkert) 

Ste. Motilor (Monostori-ut) 30. 
Ünnepélyes megnyitása május 9-én, szombaton este. 
A legkedvesebb üdülőhely, fenyves 

francia konyha! A legfinomabb fajborok! Tekepálya! 
Banketok, bálok, estélyek rendezésére külön fedett termek. 
Etkezésre havi előfizetést, állandó vendégeimnek 2090 kedvez- 

Minden este Vargha Stefi Nagyvárad kedvence teljes zenekará- 
val muszikál. A legszolidabb árakmellett pontos kiszolgálást 

SZINHÁZ 

la rohamcsapatoknak nem volt pa- 
rancsuk arra, hogy ellentétes poli- 
tikai meggyőződésüket fegyveresen 
megtámadjanak. A vezér hangoz- 
tatta, hogy amig ő áll a mozgalom 
élén, a nemzeti szociálizmus meg- 
marad az eddigi uton. 

elelelelelelelel 
(volt 

lugassal. Román, magyar, 

KOMJÁTSZEGI garantál 

elefeleleteleeleleteleletelelelelelelete 

Nagy hangos filmujdonság 

Boldog napok 
Fősz.: Victor Mc., Laden, Edmond 

Vasárnap d. e. 11 órakor matiné. 

Lowe, Janet Gaynor, Charles Farel 

Előjáték: Hangos hiradó. 

Értesités ! 

volt GOBELIN 
most 

kézimunka, rövidáru és 
harisnya áruháza átköltözött 

Wesselényi Miklós 
utca 13 szám alá 

Placsintár mellé, hol tovább 
folytatja olesó árusitását 

A tekéző szövetség hirei. Május 
10.-én nyitja meg a szövetség az 
első szabályszerü nyári betonpá- 
lyán C. Dorobantilor No. 12. kert- 
helyiségben. Vasárnap d. u. min- 
denkit meghiv a pálya megtekinté- 
sére. Mindenki, ki nem is tagja a 
szövetségnek, játszhat és meggyő- 
ződhet a régi rendszerü kuglik 
haszontalanságáról. A vezetőség. 

Hasszorulás, rossz emésztés, erős 
bomlási és erjedési folyamat a 
gyomorbél huzamban, bélbakté- 
rium és gyomorsavtultengés a 
természetes „Ferenc József" kese- 
rüviz használata mellett visszafej- 
lődnek. Számos orvos a „Ferenc 
József vizet mindkétnembeli fel- 
nőtteknek és iskolás gyermekek- 
nek kitünő sikerrel rendeli. A 
„Ferenc József" keserüviz gyógy- 
szertárakban, dorgériákban és fü- 
szerüzletekben kapható. 

Anatole France: Az Istenek 
szomjaznak. A francia forradalom 
szines és véres kavargása elevene- 
dik meg ebben a hatalmas regény- 
alkotásban. 484 oldal. Régi ár 316, 
uj ár 68 lej. Küldje be bélyegben 
Lepagenak Cluj és a Lepage könyv- 
kereskedés franko küldi. Kérje az 
árleszállitások jegyzékét Lepage- 
tól. 

Megnyilt a kioszk. A Sétatéri 
kioszkot, amelynek bérletét Suba- 
tici Jenő, az ismert kolozsvári cuk- 
rász kapta meg, tegnap délután 
nyitották meg ünnepélyes keretek 
között. A megnyitás alkalmával 
megjelentek a kioszkban a megyei 
és városi hatóságok képviselői és 
a társadalom kitünőségei, akik va- 
lamennyien megelégedésüket nyil- 
vánitották a kioszk bérlőjének. 
Subatici Jenő uj érát vezetett be. 
Elsőrendü minőségü ételek és ita- 
lok állanak a kellemes és előkelő 
helyiségben a vendégek rendelke- 
zésére és az árak pedig a mai pénz- 
nélküli viszonyokhoz vannak szab- 
va és egészen nyugodt lelkiismeret- 
tel állithatjuk, hogy a kioszk árai 
szerények. A kiszolgáló személy- 
zet figyelmes, Antal Berci, a nótás, 
tehetséges cigányprimás huzza a 
szebbnél szebb nótákat és mindez 
garancia arra, hogy a közönség 
igazán jól fogja érezni magát a sé- 

tatéri kioszkban, amely az előjelek 
egyike 

kolozsvári 

szerint rövid időn belül 
Hesz a legnépszerübb 
8 szórakozóhelyeknek. 

RA ÉS N. SZINHAZ 
e 

OPE 

Szombaton, 1931. május 9-én: Mi- 
ticá Popescu. 

Vasárnap 1931. május 10-én d. u. 

8 órakor: Népünnepély 

Este fél órakor: Fántána Blandu- 
ziei 

........................



Kossuth Lajos 
futára 
Történelmi korrajz 

iria: Kovách László 

(102.) 
Inez ekkor ezzel a váratlan kérdés- 

sel fordult barátnőjéhez. 

Valami oka van annak, hogy Büch- 

ler Sopronba jött. Ekkora utat csak ab- 

ban az esetben tesz meg az ember, ha 

valami nagyon fontos ok áll a hátamö- 

göött. Edith, én azt hiszem, ez az ok te 

vagy! 

De mi van Klapkával? Miért nem 

ir, miért nem üzen, vagy miért nem 

jön el? Ha igazán szeretne, akkor ed- 

dig már életjelt adott volna magáról. 

Nincs igazad - mondotta Inez, - 

talán azt sem tudja, hol vagy és mi 

történt veled. 

Edith megrázta a fejét. 

-Érdeklődni lehetett volna Kánya 

tesvérnél. De a vendéglős azt monfdja, 

hogy sohasem látta többé eltávozásunk 

óta. 

A két leány elgondolkozott, majd 

Inez törte meg a csendet. 

Tetszik neked Büchler? - kér- 

dezte Inez. 
Edith vállat vont. 

Nem vagyok tisztába magammal. 

Már a szigeten éreztem, hogy vonzódik 

hozzám, de akkor nem tulajdonitottam 

nagyobb jelentőséget ennek. Ha tény- 

leg a szive hozta ide, akkor már komo- 

lyabb az ügy. 

Inez bólintott. 

Móst az egyszer fejéntaláltad a 

szöget. Tényleg, ha Büchler teérted tette 

meg az utat, a szigetről idáig, akkor 

nem futó érzésről van szó és komolyan 

szeret téged. 

Edith rászoritotta tenyerét a halán- 

tékára és megrázta a fejét. 

Én mégis csak Klapkát szeretem! 

Kinyilt az ajtó és belépett Csapóné 

asszony. Egyetlen pillantást vetett csu- 

pán a két leányra és máris tudta, mi- 

ről beszélgetnek a fiatalok egymással. 

= Megint az osztrák tiszt, ugyebár? 

- mondotta az özvegyasszony. 

Inez felnevetett. 

-A néni csak mem tud megbékülni 

az osztrákokkal. 
Csapóné asszony megrázta a fejét. 

Én az osztrákokat csak akkor 

szeretem - mondotta dühösen, - ha 

a sírban látom őket, de akkor is csak 

ugy, ha három méter föld van fölöt- 

tük. 
Edth odarohant nagynénjéhez, a 

nyakába borult és megcsókolta az 

arcát. 

(Folyt. köv.) 

Mozmetikai cikkek, ruha- 
diszek, nyakgyöngyök, min- 
denféle illatszerek és toa- 
lett cikkek a legolcsóbb ár- 
ban vásárolhatok 

á'Or 
illatszertár 

Cluj, Főtér 6. sz. 

eo zogooz8 goe 

Legujabb formáju füzők és 

melltartók készülnek a 

Hirsch Hanna 
füzőszalonban. Wesselényi-u. 

11 szám. 

Megnyilt az . 

Erzsebet mulató 
legszebb kilátás és 
Kkirádulóhely. Min- 
dennap cigányzene! 
Pontos kiszolgáiás. 

PAP 
tulajdonos 

A Diana gőzfürdő heti sorrendje: 
Szombat egész nap férfiaknak. Va- 
sárnap délig férfiaknak. Hétfőn 
szünet. Kedd egész nap férfiak- 
nak. Szerda egész nap nőknek. 
Csütörtök délelőtt férfiaknak. Pén- 
teken egész nap nőknek. Kád- 
fürdő mindennap reggel 6-tól este 
8-ig nyitva. 

Szobafestő minták kölcsön kap- 
hatók. Festést részletre is vállalok. 
Str. Tunarilor 15. Drágan. 

Veszünk régiséget: Butort, sző- 
nyeget, festményt, ezüstöt, porcel- 
lánt, üveget. „Arta", Cluj, Str. Av- 
ram lancu 3. 

BIzTOS POLGSKAHALÁL 85 lej 
üvesje Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C. Motilor 2. 

Veszek ócska férfiruhákat jó ár- 
ban. Jakab Adolf Széchenyi-tér 23. 

Kiadó azonnalra olcsón szép 
portálos üzlethelyiség, volt Széche- 
nyi-tér 39. Háztulajdonos. 

KIADÓ olcsón Szappan-ucca 2 
alatt félszuterinben kétszoba-kony- 

ha és egy szoba-konyha mellékhe- 

lyiséggekkel. 

Hajvágó és ondoláló férfifod- 
rászt felveszek, Piri szalon Wesse- 

lényi-ucca 25. Szappan-u. felől. 

Irodának, vagy raktárhelyiség- 
nek egy külön bejáratu szoba 
azonnal kiadó. Unió-u. 3. 

Két egymásba nyiló butorozott 

szoba fürdőszoba használattal ki- 
adó. Str. Minerva 7. 

PRÓHIRD 
Ebben a rovatban minden szó 150 lej. Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 
A legkisebb apróhirdetés 15 lej. - Állást keresők féláron 

Corona sörkertben csak 7 lej 1 
pohár Urszus sör. 

esee 

Izletes kőser házikosztot ju. 
tányos árban kaphat bent és 

kihordásra 

Grünné 
Cluj Teleki-ucca 
2. az udvarban. 

......... 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Uj higénikus 
iodrászterem 

nyillott meg 
) Malom-ueca 16 alatt hol bo- (' 
rotválás, női és férfihajvágás 
dumping árban lesznek kiszol- 

gálva. 

Mészáros Zoltán "Tulajdonos: 

Herkorvics Jenő 
uridivat szabó. Hazai és 
külföldi szövetek, valódi 

ol szövetraktár 
Férfiruhákat rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Kolozsvár 
vólt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

FARMATI BŐRÖNDÖS 
mühelyét Unió-ucca 12. az ud- f! 

varba helyezte át. 1 
Mindenféle szakmabeli mun- 

i kát szolid árban vállal. / 

Megbizható és nagyon jól főzni 
tudó mindenes szakácsnő kis csa- 
ládhoz felvétetik. Cim: Székely. 

Főtér 3. 

Figyelem, Dumping ár! Egy öl- 

töny ruha mérték után 3400-lei, 

Hol? Szigethy uriszabónál. Str. Pa- 
ris (Pap-u.) 54/a. 

Hallott Ön 

Kincs 
ruhaáruház tavaszi dumping 

árairól? 

Cluj, Széchenyi-tér 6. szám. 

Mai Világ 

Női divat 

: ődivatkülönlegess ek nagy. 
Szabólenő áruháza, Calea Reg. Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefor 579 

Gólys-Arubaz női divat különle- 
gességek nagyáruhá- 

za. Cal, Ree. Ferd, 11. (v. esselényk-) 
Telefon: 9-57 
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divat 

Neumann M. utéda koschán Cr 

háza,. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

Készférii és gyermekruha- 
Katz és fia készler e ál utani aza- 
bóság. Piata Unir"j (Főtér) 10. Telet,: 8-35 

hol legolcsóbban vásárolhat 

Nápolyiszeletek frissen nagyban trenchoattek, öltönyöket és 

és kicsiben állandóan kaphatók gyermekruhákat. 

„Capella" Malom-u. 12. 
. 

r e c .. ... 

Lapárusitó i Kötött-szövöttáru 
asszonyokat fix fizetéssel felvesz a egstotoe e 

Blatt kötött és szövött áruk gyári 
-- lerakata, ahol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, keztyül és ki 
erezsalartenyát, kezly B0tt 

Edény-üveg 
Moskovits és Társa konyhatel- 

szerelési 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőezközök, Calea Regele Ferdinand Fő- 
postával szemben. 

Keszey Ál Könyv- és papir- 
- y Albert kereskedése, Pand- 

duariuma és nyomdai munkák ilelvételi 
helye, Plata Unirii (Főtér) 1. 

Lepage könyv, zenemű, (kotta ir 
Lepage könv zenemő fkotta Pani 
.műszer, füzetek stb. áruház, Kérjen jegy- 

vvvvvvvvvvvvvvvvvv?? 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAl 

Clu j-Kolozsvár, május 10 

Fogadjunk... 

itl 
! 

Ezekk 

- Fogadjunk Pancser el sem hiszi 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy, 

az ország népe, amely néhány nappal 
ezelőtt oly lelkesedéssel fogadta a Jorga 
kormányt, vajjon milyen kritikát fog ga m 
mondani rövid idő mulova Jorga mi. -C 
ködéséről? mdott: 
- Erre opontakozólag egy kis hason. int Tit 

lat fogja megadni a pálaszt: nel, m 
„Na, - kérdi tőle az operett znc. került 

szerzéje, - tetszett a zene?" szeverl 

„Az eleje fetszett. 1 alati 

„A belépő?? h, az 
„Még előbb." meteke 
„A kórus?" öket, a 
„Még előbb." udaság 
„A nyitány?" Jorga 

mogatt: 
osollyai 
rátom, 
0i még 

n level 
mhoz v 
- Azt 
nök ur, 
pviselő 
őre elk 
melye 
iniszter. 
Ilyen 
ánypárt 
Igetoi 
asztás 
aben e 

gy ugy 
vei kö 
yan ké 

I simog 
ht, amil 
Az elle 
tottság 
nemz 

tlódik, 
ményel 
I egyes 
A mag 

„Még előbb. Mikor a zenészek han- 

goltak. 

- Szóval a Jorga-kormánynál is az 

eleje volt a legszebb, amikor még han- 
goltak? 
- Sajnos most a lehangoltságnál ma- 

radunk. 

AAAAAAAAAAAAAAAAA 
b Háromfogásos ebéd .. 30 L. 

Vacsora......... 20L. 
Minden este marosvásárhelyi 
„Flekken és „Vargabéles". 
Rizlingbor kivitelre. . . 16 L. 

Kerekes étterembeni 
Erzsébet-ut sarkán. 4 

Legjobbminőségü 

férfi, női és gyermekcipők 

legolcsóbb bevásárlási forrása 

Heller Lajos 
Cluj, Főtér 30. 

- lstá, 
Cipőjavitásekat olesón és jól kon, bá 

eszközlök erint, a 

1 pár női talp, sarok Lei 90 mak eg 
sarok nélkül „70. eiket ! 

1 pár férfi talp, sarok ,130. lögjene 

sarok nélkül , 90. ő Szeril 
tulgó 
itevenn 

A zsidó 
ak Jeh 
I nehé, 
Biztosa 
mu 

mánye 

Véy szá 
agos p0 

Nagy Lajos cipész Str. Lond- 

rei (Hosszu-ucca) 44. 

Aki jó rubaát akaf 
forduljon teljes bizalommal 

a régi 

Dávid Józsei 
férfiszabómesterhez, 

Kossuth Lajos-ucca 55ő ar 
Hitelképes egyéneknek e ége 

. . re 

vező fizetési feltétele Mzért 1 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

legujabb szenz 
üt 

4 
4 

Kolozsvár 

ciója az ujonnan megüy 

Peterd i" 
a kézimunka és rövidárnüzlete 

Cluj, Főtér 17. 

zékeket. 
3 Tvvvvvvvvvvvv*1 

Nyomatott az „URANIA" könyvnyemdai műintfézetben, Cluj, Str. Baron L. Pop (v. Brassai-u.) 10. 


